
 
 

271

 
 

 

 
Florin Abraham – Doctor hab. în istorie, cercetător ştiinţific II la I.N.S.T.; 

conferenţiar univ. la Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative; reprezentant al 
României în Comitetul de Coordonare al Reţelei Europene „Memorie şi Solidaritate”. 
Publicație recentă: To Collaborate and to Punish. Democracy and Transitional Justice in 
Romania, în Péter Apor, Sándor Horváth, James Mark (eds.), Secret Agents and the 
Memory of Everyday Collaboration in Communist Eastern Europe (Anthem Press, London, 
New York, 2017). 

 
Florian Banu – Doctor în istorie, consilier superior în cadrul Consiliului Naţional 

pentru Studierea Arhivelor Securităţii. Volum recent: Mihai Caraman. Un spion român în 
războiul rece, Corint Books, 2019. 

 
Flori Bălănescu – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific III în cadrul I.N.S.T. Volum 

recent: Securitatea noastră cea de toate zilele (Corint, 2020, coautor). 
 
Adrian Brişcă – Cercetător asociat la I.N.S.T. (1994-2009), fost deţinut politic, a 

publicat numeroase lucrări pe tema rezistenţei armate anticomuniste din România. 
 
Alexandru Budişteanu – Doctor arhitect, conferenţiar universitar, Doctor Honoris 

Causa al Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi (Rep. Moldova); funcţionar 
internaţional la O.N.U., New York, Centrul pentru Construcţii, Arhitectură şi Urbanism 
(1967-1972) - Şef al Secţiei de Asistenţă tehnică pentru Africa şi America Latină; arhitect-
Şef al Capitalei (1977-1983); Membru al Consiliului Ştiinţific al I.N.S.T. (2007-2021). 

 
Vasile Buga – Doctor în istorie, cercetător asociat al I.N.S.T., coordonator al 

Centrului de Studii Ruse şi Sovietice „Florin Constantiniu” din cadrul I.N.S.T., 
vicepreşedinte al Comisiei mixte de istorie româno-ruse. Volum recent: Problema 
Basarabiei în relațiile româno-sovietice, 1918-2018 (Litera, 2020, coordonator împreună cu 
Florin-Răzvan Mihai). 

 
Dan Cătănuş – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific II în cadrul I.N.S.T. Volum 

recent: Comuniştii români şi „devierea de dreapta”. Istoria unei afaceri de partid, 1940-1968 
(I.N.S.T, 2018). 

 
Ana-Maria Cătănuş – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific II în cadrul I.N.S.T. Volum 

recent: Mihai Botez, Lumea a doua şi alte scrieri din anii disidenţei solitare, 1979-1987 
(Fundaţia Naţională pentru Ştiinţă şi Artă, 2019, editor). 

 

AU SEMNAT ÎN 
ACEST NUMĂR 

 
 



 
 

AU SEMNAT 

 272

Radu Ciuceanu – Membru de onoare al Academiei Române. Fost deţinut politic sub 
regimul comunist, în perioada 1948-1963 (penitenciarele Craiova, Piteşti, Jilava, Târgşor, 
Gherla, Văcăreşti, Lugoj). Doctor în istorie, cercetător ştiinţific I, director al I.N.S.T, 
preşedintele Consiliului Ştiinţific al I.N.S.T. Iniţiatorul primului film despre Gulagul 
românesc Dentro il Gulag Romeno, 1991, şi al serialului de televiziune Memorialul durerii. 
Volum recent: Thalassa! Thalassa! Thalassa! Memorii, vol. VI (I.N.S.T., 2017). 

 
Ion Constantin – Doctor în istorie; cercetător asociat al I.N.S.T. Volum recent: 

România, Marile Puteri și problema Basarabiei (Ediția a II-a, Editura Enciclopedică,  
2017). 

 
Cristina Diac – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific III în cadrul I.N.S.T. Volum 

recent: Zorii comunismului în România. Ştefan Foriş, un destin neterminat (Editura Cetatea 
de Scaun, 2014). 

 
Andrea Dobeş – Doctor în istorie, muzeograf la Memorialul Victimelor 

Comunismului şi al Rezistenţei Sighet. Volum recent: Ilie Lazăr. Consecvenţa unui ideal 
politic, ediția a II-a, revăzută şi adăugită (Fundaţia Academia Civică, 2015). 

 
Lucica Iorga – Absolventă a Facultăţii de Istorie şi Geografie de la Universitatea 

Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chişinău; doctorand la Universitatea „Al.I. Cuza” 
din Iaşi. 

 
Natalia Lazăr – Doctor în istorie, asist. univ. la Facultatea de Litere, Centrul 

Universitar Nord din Baia Mare, şi la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. 
 
Florin-Răzvan Mihai – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific III în cadrul I.N.S.T.; 

coordonator al Colecției Istorie Autori Români al Editurii Corint. Volum recent: Problema 
Basarabiei în relațiile româno-sovietice, 1918-2018 (Editura Litera, 2020, coordonator 
împreună cu Vasile Buga). 

 
Alexandru-Murad Mironov – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific III în cadrul 

I.N.S.T., conferenţiar univ. la Facultatea de Istorie, Universitatea din Bucureşti. 
 
Gheorghe Onişoru – Doctor în istorie, prof.univ. la Universitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, cercetător științific gr.I la Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului, 
membru titular al Secției de Istorie de la Academia Oamenilor de Știință din România. 
Volum recent: Stalin şi poporul rus... Democraţie şi dictatură în România contemporană, 2 
vol. (Corint, 2021). 

 
Petre Opriş – Doctor în istorie, cercetător onorific la Institutul de Cercetări Socio-

Umane „C.S. Nicolăescu-Plopşor” din Craiova, Academia Română; specialist în istorie 
militară. Volum recent: Aspecte ale economiei româneşti în timpul Războiului Rece (1946-
1991) (Editura TREI, 2019). 

 
Adrian Nicolae Petcu – Consilier  superior în cadrul Consiliului Naţional pentru 

Studierea Arhivelor Securităţii; specialist în istoria Bisericii Ortodoxe Române în timpul 
regimului comunist. Volum recent: Dicționarul clericilor și mireni mărturisitori în 



 
 

Arhivele Totalitarismului 

 273

închisorile comuniste (1945- 1964) (Editura Basilica, București, 2017). 
 
Andrei Cosmin Popa – Doctorand la Facultatea de Istorie, Universitatea din 

Bucureşti. 
 
Dumitru-Dorin Prunariu – Pilot-cosmonaut, dr.ing., membru de onoare al 

Academiei Române şi membru titular al Academiei Internaționale de Astronautică; singurul 
pilot român care a realizat un zbor în spaţiul cosmic, la 14 mai 1981. 

 
Octavian Roske – Doctor în filologie, cercetător ştiinţific I în cadrul I.N.S.T. Secretar 

ştiinţific al I.N.S.T., redactor-şef al revistei „Arhivele Totalitarismului”. Volum recent: 
România 1945-1989. Enciclopedia regimului comunist. Represiunea, vol. IV: S-Ş, I.N.S.T., 
2021 (coord.). 

 
Carmen Stratone – Doctor în istorie, cercetător ştiinţific în cadrul I.N.S.T. 
 
Florin Şandru – Doctor în istorie, asistent de cercetare la I.N.S.T. 
 
Nicoleta Şerban – Expert în cadrul I.I.C.C.M.E.R., Departamentul Memoria 

Exilului românesc; deţine un doctorat realizat în cotutelă, la Universitatea din Bucureşti şi 
École des Hautes Études en Sciences Sociales (EHESS) din Paris. Volum recent: România 
1988-1989. Lumea liberă în apărarea satelor româneşti. Opération Villages Roumains 
(Mega, 2021). 

 
Alexandru-Cristian Voicu – Master al Facultății de Istorie, Universitatea din 

București, asistent-cercetare în cadrul I.N.S.T.; curator la Muzeul Naţional de Istorie a 
României. Volum recent: România în secolul XX. De la Marea Unire la Totalitarism (Editura 
Cetatea de Scaun, 2018, co-editor). 

 
Francesco Zavatti – Doctor în istorie, cercetător la Institutul de Istorie 

Contemporană al Universităţii Södertörn University, din Suedia; specialist în istoria 
Europei Centrale şi de Est, cu precădere în istoria României. Volum recent: Clio nei 
socialismi reali. Il mestiere di storico nei regimi comunisti dell’Europa orientale (Milano: 
Unicopli Publishing, 2020, împreună cu Stefano Santoro). 

 
 


